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EFTERÅR I KONGRESSENS TEGN 

De fleste har nu lagt sommerferien bag sig, og en ny sæson er skudt i gang. Hos os betyder 
det blandt andet finanslov, kommunale budgetforhandlinger og vores partikongres. Hele par-
tiet mødes til september i Aalborg, hvor vi bland andet skal behandle temaer som kønsforde-
ling i de organisatoriske led, og på politiske kandidatlister. Det bliver en 
spændende diskussion, som der allerede er delte holdninger til. 

Denne udgave af A-NYT er desuden den næstsidste udgave i dette 
format. På generalforsamlingen besluttede vi, at vi fra nytår vil overgå 
fra medlemsblad til elektronisk nyhedsbrev. Har du derfor ikke allerede 
modtaget bladet her pr. mail, så send os meget gerne din mailadresse. 

•   s-halsnaes.dk   •   facebook.com/socdem.halsnaes   •   facebook.com/groups/socdem.halsnaes   • 



 

 

Af Martin Stevnhoved, partiforeningsformand 

Når jeg ser tilbage på de seneste måneder, er det 
med både stolthed og taknemmelighed. Den stør-
ste politiske begivenhed har for os uden tvivl været 
Europaparlamentsvalget. Selvom vi på landsplan 
næsten gik 6 procent tilbage, lykkedes det os at 
beholde vores tre mandater. Desværre lykkedes 
det ikke for vores lokale kandidater at blive valgt. 
Magnus Barsøe endte dog som nummer fire og 
dermed som første suppleant. Så måske ender vi 
alligevel med at se ham i Europa-Parlamentet i lø-
bet af de næste fem år. 

Selvom det ofte er svært at skabe engagement om-
kring EP-valg, kan vi være stolte af, at Magnus i Halsnæs Kommune faktisk opnåede tredje-
flest af de socialdemokratiske stemmer og derved overhalede Niels Fuglsang. Havde de per-
sonlige stemmer fordelt sig ligesådan på landsplan, ville Magnus have været sikret et mandat. 
Det viser, at plakater, avisannoncer og frivillige kræfter stadig gør en forskel. Jeg vil i den sam-
menhæng gerne sende en stor tak til alle de frivillige, som har hjulpet med plakater, pjecer og 
partibod. Jeres praktiske hjælp er uvurderlig og betyder til stadighed alverden for vores parti 
og politiske kandidater.  

Vi har i Halsnæs også fejret Grundlovsdag på plænen ved den nyistandsatte Mølledam. Det 
var en rigtig flot dag, hvor hovedtalen blev leveret af kongelig operasanger Simon Duus. Vej-
ret var dejligt, og der var stor opbakning til arrangementet. En særlig tak til Helle Lunderød 
for hendes engagement som medarrangør for mødet, som blev støttet af Venstre og Social-
demokratiet. I en tid hvor det kan være udfordrende at tiltrække nye medlemmer, er det glæ-
deligt at se, at vi stadig kan samle folk på tværs af partier og skabe gode oplevelser sammen. 

Om et par måneder kan vi markere, at der kun er ét år til de kommunale og regionale valg. 
Det vil naturligt være et gennemgående tema i mange af det næste års aktiviteter. Vi vil selv-
følgelig fokusere på at sikre en fortsat stærk socialdemokratisk repræsentation. 

 



 

Arne-pensionen er en relativt ny mulighed for man-
ge danske arbejdere, der har slidt hårdt gennem 
årene. I dette indlæg deler Steen sine personlige 
erfaringer og refleksioner fra sin overgang til ord-
ningen. Hans historie giver et indblik i, hvordan 
Arne-pensionen kan hjælpe på både helbred, livs-
kvalitet og det lokale engagement. 

MIN HISTORIE OM 
ARNE-PENSIONEN 
af Steen Mikkelsen, medlem af bestyrelsen 

Nu hvor jeg har været på den såkaldte Arne-
pension i et halvt år, vil jeg gerne dele nogle af de 
refleksioner, jeg har, om forløbet før og efter. 

Rent faktuelt startede jeg med at blive udlært i en landbrugsuddannelse, efterfulgt af et år i 
en nærkøb. Så blev det til 28 år på Borup Andelsmejeri, og sluttede af med 14 år på Lactalis, 
som er verdens største osteproducent. Op til tiden inden Arne-pension kom på banen, var 
jeg begyndt at skrante lidt, til en grad at det påvirkede både min fysik og min daglige trivsel. 

Så snart det var muligt, søgte jeg om godkendelse for mine arbejdsår, og inden for en uge var 
jeg godkendt til tre år på Arne-pension. Cirka to måneder før det skulle træde i kraft, fik jeg 
en henvendelse, hvor jeg aktivt skulle 
tilvælge ordningen. Hvis man overvejer 
Arne-pensionen, vil jeg anbefale, at man 
får godkendelsen på plads hurtigst mu-
ligt, så er der ro på, uden man har for-
pligtet sig til noget. Skulle der være nog-
le ting, man er i tvivl om, er det bare at 
bruge sin fagforening, som altid står til 
rådighed. 

 



 

 

Den store gevinst ved at stoppe som slidt og ikke nedslidt er betragtelig, ikke mindst i forhol-
det til ens nærmeste. Det giver også markant mere overskud til at bidrage til lokalområdet, 
hvor der altid er brug for ekstra hænder. Jeg skal for eksempel hjælpe til med fodboldskolen i 
Hundested, og jeg glæder mig mindst lige så meget som de unge. 

REFLEKSIONER 

Selvom man er afklaret med at forlade arbejdsmarkedet, tager det lidt tid at få det helt ind. 
Det er et langt liv med udfordringer og gode relationer, der ender, men hurtigt retter man 

fokus på de mange mulighe-
der, der i stedet opstår. Jeg 
valgte at lytte til kroppen og 
trappe gradvist ned de sid-
ste par år, og selvom det 
koster økonomisk, tror jeg, 
det var en rigtig god investe-
ring. 

Det var svært at få armene 
ned, da Arne-pension kom 
på banen. At kæmpe for 
sådan en rettighed og rent 
faktisk få den gennemført er 
så socialdemokratisk som 
det kan blive. Der vil uden 
tvivl være kræfter, der vil 
prøve at forringe eller helt 
fjerne Arne-pensionen, men 
der skal vi give de liberale 
kræfter der ellers hylder 
retten til det frie valg, kamp 
til stregen. Når man har 
valgt at bidrage til fællesska-
bet i over 40 år, er man selv-
følgelig også selv i stand til 
at trække stikket. 



 

I en tid, hvor It-kriminalitet er mere avanceret end nogensinde før, og hvor foreninger som 
vores informere mere via mail, er det vigtigt at sikre sig mod svindel, der kan koste én dyrt. 
Selvom det måske virker som noget fra en fremtidsfilm, så er truslerne desværre virkelige. 
Her er de almindeligste former for mail-svindel, og hvordan du kan undgå at falde i fælden. 

DIREKTØRSVINDEL: EN SKJULT TRUSSEL 

Direktørsvindel, også kendt som CEO-fraud, er en metode, hvor 
kriminelle sender falske mails der giver indtryk af at komme fra en 
leder i din organisation. De falske beskeder er ofte godt udførte og 
kan narre folk til at overføre penge eller følge falske instruktioner. 

NETFISKERI: SVINDEL I FORKLÆDNING 

Netfiskeri, også kendt som phishing, er en af de mest udbredte It-
trusler og indebærer, at kriminelle udgiver sig for at være fra en 
kendt organisation, som din bank eller en offentlig myndighed. Formålet er at narre folk til at 
give følsomme oplysninger eller foretage økonomiske overførsler. 

HJÆLP DIG SELV MED AT UNDGÅ EMAIL-SVINDEL 

• Spørg dig selv: Overvej om det giver mening, at du modtager den pågældende mail. Vær 
skeptisk over for anmodninger om oplysninger, selvom e-mailen ser troværdig ud. 

• Tjek afsenderens mailadresse: Undersøg nøje afsenderens e-mailadresse for at sikre, at 
den faktisk tilhører den forventede afsender. 

• Ring til afsenderen: Hvis du modtager en e-mail med økonomiske anmodninger, så ring 
altid til personen for at bekræfte instruktionerne. 

• Undgå at klikke på mistænkelige links: Svindlere sender ofte skadelige links, der kan infice-
re dit systems med virus eller andet skadeligt software. 

• Ferie-skurke: It-kriminelle udnytter ofte ferieperioder, når nøglepersoner er fraværende. 
Vær derfor særlig forsigtig med e-mails i disse perioder. 

LÆS MEGET MERE hos Center for Cybersikkerhed på https://www.sikkerdigital.dk 



 

 

FORSLAG TIL LOVÆNDRINGER I SOCIALDEMOKRATIET 

Socialdemokratiet står over for en række vigtige beslutninger på den kommende kongres i 
september, hvor ændringer til partilovene skal drøftes og vedtages. Som et politisk parti, der 
bygger på demokratiske principper og arbejder for samfundets bedste, er det essentielt, at 
vores interne strukturer og regler løbende tilpasses de aktuelle udfordringer og behov. 

At justere partilovene med jævne mellemrum er afgørende for at sikre, at Socialdemokratiet 
forbliver relevant og effektivt i en verden, der konstant forandrer sig. Nye samfundsmæssige 
tendenser, ændrede økonomiske vilkår og skiftende demografiske forhold kræver, at vi som 
parti er fleksible og villige til at tilpasse os. Ved at tage de nødvendige skridt for at opdatere 
vores love og regler, kan vi sikre, at vi ikke blot fastholder vores nuværende medlemmer, men 
også tiltrækker nye kræfter, der kan bidrage til partiets fremtidige succes. 

Forud for kongressen har hovedbestyrelsen fremsat en række ændringsforslag. Her fremhæ-
ver vi de to måske mest kontroversielle temaer, nemlig ændring af kontingentstrukturen, 
samt indførsel af øget kønslig ligestilling. 

ÆNDRING AF KONTINGENTSTRUKTUR 

I Socialdemokratiet står vi, ligesom andre partier, over for bety-
delige udfordringer med at fastholde eksisterende medlemmer 
og rekruttere nye. Ifølge hovedbestyrelsen er en væsentlig 
faktor i denne problematik kontingentet. Hver tredje udmel-
delse skyldes kontingentets størrelse, hvilket på landsplan 
årligt svarer til ca. 800-1.000 personer. Hovedbestyrelsen 
foreslår derfor en ny model for kontingentbetaling. 

HOVEDPUNKTER I FORSLAGET 

• Enhedskontingent: En fast kontingentsats for alle 
partiforeninger og kredse. Dette muliggør må-
nedlig eller kvartalsvis betaling, hvilket kan virke 
mere overskueligt for en del medlemmer. 



 

FORDELE VED FORSLAGET 

• Øget fastholdelse: Betaling i mindre, regel-
mæssige beløb kan være lettere at håndte-
re end en større årlig betaling. 

• Reduceret administration: Mindre tid og 
færre ressourcer bruges på at indsamle og 
koordinere kontingentsatser, hvilket sparer 
penge, der kan bruges til aktiviteter og 
valgkampe. 

• Større gennemsigtighed: Det bliver nem-
mere at informere om kontingentets stør-
relse på hjemmesiden og sociale medier. 

ULEMPER OG OVERVEJELSER 

• Lokaldemokrati: Forslaget kan ses som en indskrænkning af den lokale selvbestemmelse, 
da partiforeningerne mister muligheden for at fastsætte deres egne kontingentsatser. 

• Økonomiske konsekvenser: Nogle foreninger kan opleve en stigning eller et fald i indtæg-
terne. Hovedbestyrelsen har dog lovet at støtte foreninger med økonomiske udfordringer 
og hjælpe med at forklare fordelene ved ændringen. 

ØGET LIGESTILLING I PARTIET 

Selvom Socialdemokratiet har et historisk engagement i ligestilling, er der stadig udfordringer 
med kønsbalancen i partiets organer. Hovedbestyrelsen foreslår derfor at lovfæste en mål-
sætning om, at intet køn må være repræsenteret med mere end 60 procent på organisato-
risk og politisk niveau inden 2026. 

HOVEDPUNKTER I FORSLAGET 

• 60/40-reglen: Ingen kønsmæssig dominans på mere end 60% i nogen af partiets organer. 

• Flettereglen: De første seks pladser på opstillingslisterne til kommunal- og regionsråds-
valg bliver kønsopdelt, så hvert køn skiftevis besætter en plads. 

• Fokus på kvinder: Initiativer for at tiltrække og fastholde flere kvinder i politiske og organi-
satoriske roller. 



 

 

FORDELE VED FORSLAGET 

• Bedre repræsentation: En mere ligelig kønsfordeling kan styrke demokratiet og repræsen-
tationen i partiet. 

• Ligestilling i praksis: Reglen sikrer en 
mere ligelig kønsrepræsentation blandt 
de valgte kandidater. 

• Øget synlighed: Flere kvinder på frem-
trædende pladser kan inspirere og mo-
tivere andre kvinder til at stille op. 

• Øget rekruttering: Med en klar målsæt-
ning og støtte kan flere kvinder motive-
res til at engagere sig i politik. 

ULEMPER OG UDFORDRINGER 

• Praktisk implementering: Det kan være 
en udfordring at sikre, at målsætningen 
opfyldes i alle dele af organisationen, og det kræver løbende opfølgning og justeringer. 

• Reaktioner: Nogle medlemmer kan opleve, at de nye regler udfordrer eksisterende struk-
turer og traditioner. Der kan være modstand fra medlemmer, der mener, at geografisk 
spredning eller andre faktorer bør vægtes højere. 

Hovedbestyrelsen har med deres forslag til lovændringer en klar ambition om at styrke både 
fastholdelse og rekruttering af medlemmer samt at sikre en mere ligelig repræsentation i 
partiet. Forslagene vil blive diskuteret og afgjort på den kommende kongres i september, 
hvor de delegerede får mulighed for at tage stilling til, hvordan Socialdemokratiet bedst kan 
tilpasse sig fremtidens udfordringer. 

—- 

Da vi afholdte medlemsmøde den 7. august, omkring lovforslagene, var der god interesse og 
spørgelyst. Generelt var der en holdning til at kønskvotering er misforstået ligestilling. Der var 
en bekymring for at ændringerne kan resultere i at kandidater bliver valg på baggrund af de-
res køn, frem for deres politik og kvalifikationer. Dog var der også en anerkendelse af at køns-
fordelingen er et dilemma vil har diskuteret i rigtig mange år, uden rigtig at være kommet 
videre. Så hvad skal vi gøre i stedet? 



 

Bent Kurt Christensen Formand 29 24 18 19 bkc@krogstrup.net 

Rasmus Stoklund Folketingsmedlem 61 62 58 52 rasmus.stoklund@ft.dk 

Kim Rockhill Regionsrådsmedlem 24 41 25 93 kim.rockhill@regionh.dk 

FREDERIKSSUNDSKREDSEN 

På vores generalforsamling i foråret blev det besluttet at vores medlemsblad fra nytår vil blive 
erstattet af et elektronisk nyhedsbrev. Derfor er dette blad det næstsidste. 

Ønsket er at kommunikere oftere, samt frigive økonomiske og person-ressourcer til flere 
medlemsnære aktiviteter. Det 
er ikke nogen hemmelighed 
at det er et stort arbejde at 
sammensætte, layoute, udgi-
ve og omdele medlemsbla-
det. Forskellen på nu og tidli-
gere, er at vi i dag har et al-
ternativ. Vi vil derfor, ligesom 

mange andre partiforeninger, overgå til et elektronisk nyhedsbrev. Nu er det derfor vigtigere 
end før, at alle medlemmer får opdateret deres kontaktoplysninger.  

• Log derfor ind på S-Aktiv via https://s-aktiv.dk og ret dine kontaktoplysninger. 

Du skal bruge din e-mailadresse og adgangskode. Er det første gang du anvender siden, skal 
du klikke på Glemt password, hvorefter du vil få tilsendt en ny adgangskode. 

Kontrollér at dit navn, adresse, telefon, e-mail og fødselsdato er registreret korrekt. Kender 
systemet ikke din e-mailadresse, så skriv til medlem@s-halsnaes.dk, så vi kan rette den. 



 

 

Martin Stevnhoved Formand 53 73 14 36 martin@stevnhoved.dk 

Michelle Lundberg Næstformand 30 43 80 55 michelle.badsted@live.dk 

Merete Kjær Kasserer og medlemsansvarlig 60 48 24 85 meretekjaer@mail.dk 

Anton Lykke Jensen 30 48 15 55 antonlykkejensen@gmail.com 

Karin Pedersen Sekretær 51 62 93 70 ktp@webspeed.dk 

Michael Bie Andersen 60 14 08 93 fam.bie.andersen@gmail.com 

Steen Mikkelsen 29 21 35 36 steenmiksen@gmail.com 

BESTYRELSEN 

Steffen Jensen Borgmester steje@halsnaes.dk 26 20 07 82 

Annette Westh anwe@halsnaes.dk 60 14 47 69 

Mads Vergo madsv@halsnaes.dk 22 55 00 03 

Helge Friis Viceborgmester hefr@halsnaes.dk 21 65 69 05 

Matilde Ørsted matoe@halsnaes.dk 25 15 68 66 

Torben Hedelund tohe@halsnaes.dk 28 57 77 21 

Tommy Frøslev tomfr@halsnaes.dk 20 91 20 60 

Helle Lunderød helu@halsnaes.dk - - - - 

Henrik Tolstrup henth@halsnaes.dk 29 24 24 34 

Kim Daugbjerg kimda@halsnaes.dk 20 20 64 68 

Kirsten Lauritsen klau@halsnaes.dk 41 14 41 42 

BYRÅDSGRUPPEN 

Martin Stevnhoved Redaktør 53 73 14 36 martin@stevnhoved.dk 

Karin Pedersen 51 62 93 70 ktp@webspeed.dk 

REDAKTIONEN 



 

DEN KOMMENDE TID byder på spændende aktiviteter for foreningens medlemmer. Find 
dem her og hold din kalender ajour, så du ikke går glip af noget. Vi ses. 

Den opdaterede aktivitetsplan kan findes på vores webside.
https://s-halsnaes.dk/aktiviteter/

20/8 BUDGETMØDE • 20. august kl. 19 i byrådssalen 
Hvert år inviterer byrådsgruppen til et medlemsmøde om det kommunale 
budget. Hvad er vigtigt for dig som socialdemokrat i Halsnæs? 

22/8 SUNDHEDSSTRUKTURKOMMISSIONEN • 22. august kl. 18.30 
Du kan deltage online i konferencen om sundhedsstrukturkommissionens 
anbefalinger og lytte med. Tilmelding på https://tinyurl.com/22aug2024 

14-15/9 SOCIALDEMOKRATIETS KONGRES • 14. og 15. september  
Partiet afholder ordinær kongres hvert fjerde år i Aalborg. Vores partiforening 
sender formand, næstformand og kasserer afsted som delegerede. 

5/10 ØLSTED HØSTREVY • 5. oktober kl. 19 i Ølsted Hallen 
Sjov, spas og politisk satire. Vi tager sammen til revyen i Ølsted. 

 NYT KOMMUNALT ARBEJDSPROGRAM • fra oktober 
Vi vil i efteråret - omkring efterårsferien - nedsætte arbejdsgrupper, og begyn-
de arbejdet med det nye arbejdsprogram for den næste byrådsperiode. Det 
er arbejdsprogrammet, vi går til valg på til november næste år. Der vil blive 
sent mere info ud på mail, så snart vi har det klart. 

1/12 JULEMÆRKEMARCHEN • 1. december 
Hvert år støtter vi op om det lokale julemærkehjem ved at deltage i deres jule-
mærkemarch. Det er også en hyggelig afslutning på året. 

25/1 NYTÅRSKUR • 25. januar 2025 
I starten af det nye år har vi planer om at arrangere en nytårskur, hvor alle har 
mulighed for at ønske godt nytår til hinanden og vores folkevalgte. 



 

 

MODTAGER 

MEDLEMMERNE 

AFSENDER 

SOCIALDEMOKRATIET 
HALSNÆS 

CVR - 35789774 

Har du lyst til en aften fyldt med latter, god mad og fantastisk selskab? Så er en aften med 
Socialdemokratiet til Ølsted Revyen det perfekte arrangement for dig! Denne lokale begiven-
hed er kendt for at levere skønne, sjove og uforglemmelige oplevelser. 

HVAD KAN DU FORVENTE? 

• Nyd en lækker middag mens du 
bliver underholdt af det talentful-
de revyhold. 

• Oplev en aften fyldt med sjove 
sketches og satiriske indslag. 

• Mød nye mennesker og del en 
aften med masser af fællesskab 
og hygge. 

• Støt det lokale foreningsliv og 
oplev det bedste af hvad vores lokalsamfund har at byde på. 

Ølsted Revy 2024 foregår lørdag den 5. oktober fra kl. 18 i Ølsted Hallen. 

HVORDAN TILMELDER MAN SIG? 

Du tilmelder dig hurtigst muligt - og senest 20. september - til Henrik Tolstrup, ved at ringe på 
2924 2434 eller skrive til henth@halsnaes.dk. Deltagelsen koster kr. 300 pr. person og inklu-
derer revy, mad, fest og musik. Husk selv at medbringe kontanter til drikkevarer og lotteri. 


